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L’objet :de Tinvention est un compteur
avertisseur, & I'usage du service téléphonique
par exemple, et destiné a indiquer, par le
déplacement d’une aiguille devant une division
d’'un cadran, la duréde dun intervalle de
temps, telle que, par exemple, la durée d’une
conversation .téléphonique, et a avertir parun
moyen acoustique, lorsque ledit intervalle
atteint une limite déterminde.

Le dessin ci-annexé, donné A titre d’exem-
ple, montre une forme d’exécution de T'objet
de 'invention : .

La fig. 1 représente le compteur-avertisseur
en élévation de face;

La fig. 2 est un plan, & échelle agrandie,
du mécanisme du coté du cadran, celui-ci
étant enlevé;

La fig. 3 est une coupe suivant approxima-
tivement la ligne A—-B—C-D dela fig. 2;

La fig. 4 montre en plan un détail.

Le compteur. averiisseur représentév est
destiné & Tobservation de 1a durée des conver-
sations téléphoniques et & avertir a l’expiration
du délai réglementaire prévu, au moyen d’un
rappel acoustique.

Un mouvement d’horlogerie, disposé entre
les platinesa, b, comprend un ressort-mo-
teur ¢ qui, fixé par une de ses extrémités a la
platine a ‘et par Tautre extrémité & -une
bonde ¢, solidaire de T'arbre f, conduit le pi-

gnon d de la roue d’échappement g, par
Yintermédiaire d'un rochet b ajusté i carré
sur arbre [ de la roue j, folle sur I'arbre f,
du pignon £ et de la roue I

La rouej n’est sohdaire du rochet % que
dans un sens de rotation, au moyen de deux
E:liquetsi pivotés sur la roue j et engagés dans
la denture du-rochet A.

Une roue 3 canon m est fixée sur V'arbre f
et porte, fixées sur son canon, d’une part
une roue-étoile n de cinq dents, et d'autre
part Paigmlle o, placée sur le cadran p,
en regard d’une division de minutes allant de
oa1b.

Le nombrage des roues et pignons, de
méme que le nombre de vibrations du balan-
cier ¢ du mouvement d’horlogerie, sont choisis
de facon a ce que Paiguille o fasse un tour en
15 minutes.

Avec la roue m engréne un secteur denté r
pwoté sur.un arbre s, sur lequel est aJuste,
sur une partle carrée ¢, un 1ev1e1 coudéu dont
un des bras v passe & travers une fente w de
la boite & renfermant le mécanisme . afin d’étre
manceuvrable de Uextérieur.

L’autre bras y du levier coudé peut ap--

puyer contre une goupille z fixée sur le sec-
teur r dont fa course en sens opposé A la
fleche 1, est imitée par un plot 2 disposé sur
la platine a.
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Les dents de la roue-étoile, tournant dans
le sens de Paiguille o, agissent successivement
contre la goupille 3 d’'un levier 4, solidaire
d’'un arbre 6 par une goupille 5 fixée & un
bras 7 qui est calé sur {’arbre 6.

L’arbre 6 porte a son extrémité inférieure
un marteau 8 qui peut vemir frapper contre
un timbre non représenté au dessin.

Le levier 4 est encore soumis i I'action de
deux ressorts antagonlstes 28 et

Avec Tarbre s est solidaire un dmgt 10
susceptible d’actionner un bec 11 d'une
piéce 12, pivotée en 13 sur la platine & et &
laquelle est fixée une lame de ressort flexi-
ble 14, tendant constamment 3 appuyer, sous
Iaction d’un ressort 15, contre la partie /1 de
Parbre f. Cette lame de ressort 14 est d’une
longueur telle que, lorsque le doigt 10 agit
contre le bec 11 en écartant la lame de l'ar-
bre f, celle-ci touche la serge du balancier ¢ en

; commumquant dce dermier une ]lIlpUlSlOll qlll
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provoque le départ du mouvement.

Le mécanisme comporte, en outre, un
dispositif ayant comme fonction d’arréter le
balancier en marche, respectivement le mou-
vement d’horlogerie.

Ce dispositif comprend une bascule 16,
pivotée en 17 et portant A une de ses extré-
mités une goupille 18 qui, en passant &
travers une ouverture 19 de la platine a, peut
agir contre la serge du balancier en détermi-
nant un effet de freinage, d’ou résulte I'arrét
du balancier.

[’extrémité opposée a la goupxlle 18 porte
un plot 20, supporté par une tige 21, pou-
vant s’engager dans une encoche 23 d’un res-
sort 2a. Gontre une goupille 24, portée par

Pextrémité libre du ressort 22, peut agir le

plan incliné du bec 3* du bras y

Un ressort 25, appuyant contre la bas-
cule 16, tend constamment & éloigner la
goupille 18 du balancier.

Le fonctionnement du mécanisme est le
suivant :

Supposant qu’au moment ol la communi-
cation téléphomque est établie, 1algu1lle 0 se
trouve & zéro, c'est-a-dire dans la posmon de

‘la fig. 1, et le levier coudé u dans la position

de la fig. 4, le ressort moteur étant en outre
armé, et le mouvement d’horlogerie arrété
par l'action de la goupille 18 contre la serge
du balancier ¢. Lorsqu'on communique alors

POIDS ET MESURES, ETC.

au levier coudé » un mouvement dans le sens
de la fléche a6 (fig. ll) en appuyant sur le
bras » occupant la POS!lIOﬂ ! (ﬁg a), le bec y!
vient buter par son plan inciiné contre ia gou-
pille 24 du ressort 22 qui est repoussé de

_sorte que Iencoche a3 dégage la tige 21 el

libére 1a bascule 16 qui, sous l'action du res-
sort 25 pivote autour de 17, et libére & son
tour le balancier ¢, en écartant la goupille 18
de la serge du balancier.

A ce moment, en condusant le bras v de
la position »' A la position » (ﬁg 2), le
dmgt 18 aborde le bec 2 1 de la piéce 12, qui
pivoie autour de 13 et dont la Jame 14 com-
munique une impulsion au balancier ¢, ce qu
provoque le départ du mouvement d’horlo-
gerie. La lame 14 reprend immédiatement sa
position premiére, appuyée conire larbre f,
sous l'action du ressort 15. La roue-étoile =
tournant dansla direction de la flécche 27 avec
Paiguille o (fig. 1 et 2) entraine dans sa course,
par une deses dents, la goupille 3 du levier 4
et, par I'intermédiaire de la goupille 6 et du
bras 7, & l'encontre du ressort ¢, le mar-
teau 8. Arrivée au sommet de la dent, la gou-
pille 3 échappe et revient brusquement, sous
Taction du ressort g, dans sa position normale
en déterminant la chute du marteau 8 qui
frappe contre le timbre. Ce coup frappé contre
le timbre avertit de I'expiration du délai régle-
mentaire prévu par une conversation simple,
dans le cas particulier trois minutes.

Le coup de sonnerie se ‘répéte a cha
intervalle de trois minutes et autant de fois
pour un four de ialgmlle o, qu ‘ly ade dents
a la roue-étoile, c’est-a-dire cing fois.

Pendant 1a marche du mouvement d’horlo-
gerie, la roue 4 canon m a actionné le sec-
teur 7 dans le sens de la fléche 7 en entrainant
également le levier coudé u par la gou-
pille z.

La conversation terminée, on arréte la
marche du mouvement, ce qui a lieu en con-
duisant le bec 3! par le déplacement du bras »
du levier coudé -contre le plot 25 (fig. h) et

en appuyant légérement, de sorte que la
bascule pivote, & T'encontre du ressort a5,
autour de 17, jusqu’au moment ot la tige 21
est & nouveau engagée dans I'encoche 2o du
ressort 22, dans laquelle position la gou-
pille 28 exerce un effet de freinage contre la
serge du balancier ¢ qui slarréte.
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Aprés avoir constaté au cadran la durée de
la conversation, le mécanisme est mis au
point de départ, en actionnant le levier coudé
d’abord en sens contraire & la fléche 1, afin
de remetire le secteur r dans sa position pre-
miére butant contre le plot 2. Dans son mou-
vement rétrograde le secteur » a aclionné la
roue m avec laiguille o qui est revenue a
zéro, de méme que la roue-étoiler et P'arbre f;
ce mouvement de rotation de T'arbre f reste
cependant sans effet sur la roue 7, étant donné
que dans ce sens de rotation le crochet A n’est
pas solidaire de la roue j, grice au déclique-
tage des cliquets z.

11 en est encore de méme de 'action de la
roue-étoile n contre le levier 4 qui, aprés
chaque passage de dent, est ramené dans sa
position normale par le ressort 28, sans agir
avec le marteau §.

Pour que T'appareil soit prét a fonctionner
a nouveau, le levier coudé est actionné en
vue de dégager le balancier ¢, mais en lais-
sant le bec ' appuyé contre la goupille a4
(fig. 4).

L’aiguille 0 ne peut exécuter qu’approxi-
mativement un tour de cadran, par le fait
que le mouvement d’horlogerie est arrété par
le bec 4 qui bute contre le bloc 20.

L’intervalle entre deux rappels, au lieu
d’aveir comme base trois minutes, pourra na-
turellement varier suivant les besoins.

RESUME :

1° Compteur avertisseur destiné a indi-
quer, par le déplacement d’une aiguille devant
une division d’un cadran, la duréde d’un
intervalle de temps, telle que par exemple la
durée d’une conversation téléphonique, et
avertir par un moyen acoustique, lorsque ledit
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intervalle atteint une limite déterminée, carac-
térisé en ce que le mouvement d’horlogerie
actionnant laiguille indicatrice, commande
une roue-étoile dont les dents provoquent
successivement le fonctionnement de 1aver-
tisseur acoustique, le départ et Parrét, de
méme que le remontage dudit mouvement
d’horlogerie étant commandés au moyen d’un
levier unique, manceuvrable de Textérieur de
Pappareil;

2° Compteur-avertisseur comme ci-dessus,
dans lequel:

a) Le levier de commande agit, pour le
remontage du ressort moteur, contre un sec-
teur denté actionnant une roue solidaire a la
fois de la bonde dn ressort, de la roue-étoile
et de Paigmile;

b) Le levier de commande actionne d’une
part une bascule munie d’une goupille, des-
tinde a agir contre le balancier en vue de

. Parrét du mouvement d’horlogerie et d’autre

part un ressort susceptible de bloquer respec-
tivement de dégager ladite bascule;

¢) Un doigt solidaire du levier de com-
mande peut actionner une lame flexible
pivotée , destinée a agir contre le balancicr
en vue de la mise en marche du mouvement
d’horlogerie;

d) Lavertlsseur acousthue est un marteau
pouvant frapper contre un timbre et qm est
solidaire d’un arbre sur lequel est calé un
bras commandé par la roue-étoile dans un
sens de rotation seulement de cette der-
niére.
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